



Зачем главе района паспорт?

В администрации области обсудили актуальные вопросы подготовки региона к очередному отопительному сезону



Грозные бои

В Орле прошёл этап международного турнира по рукопашному бою профессиональной Лиги чемпионов H2H Fight Кубок Ивана Грозного



Творящий миры

В галерее «Арт-Орёл» открылась персональная выставка Анатолия Костянкова

УРОЖАЙ-2017

Страда в разгаре

Свыше полумиллиона тонн озимых зерновых культур намолочено в Орловской области к началу текущей недели.

Хотя погода нынешним летом радует тружеников земли далеко не всегда, хотя и в минувшие выходные в регионе не обошлось без дождей, уборочная страда на Орловщине — в самом разгаре. В некоторых районах борьба озимых зерновых культур уже перевалила за экватор.

По оперативным данным на 7 августа, на полях Орловщины работали 1734 комбайна. Озимые зерновые культуры обмолочены на площади 153 тыс. га, что составляет 31,3 % от плана. Намолочено 582,6 тыс. тонн. Средняя урожайность — 43,8 ц/га. Это несколько выше, чем в прошлом году.

Также в минувшие выходные сельхозтоваропроизводители области начали уборку яровых культур, в частности ячменя и гороха. Яровые зерновые убранные на площади 14,18 тыс. га, намолочено 54 тыс. тонн.

Михаил ФЕДОРОВ

№ 87

(26485)

8 августа 2017 года

ВТОРНИК

Издаётся

с 22 марта 1917 года

ОРЛОВСКАЯ 100 ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.regionorel.ru
orp@idorel.ru



ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

От Курска и Орла...

5 августа в сквере Танкистов прошёл торжественный митинг, посвящённый 74-й годовщине освобождения Орла и области от немецко-фашистских захватчиков

В яркое, солнечное утро сюда пришли ветераны и дети войны, жители и гости города первого салюта.

В традиционном памятном торжестве приняли участие губернатор Орловской области Вадим Потомский, председатель фракции КПРФ в Госдуме РФ Геннадий Зюганов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Соломатин, члены Совета Федерации РФ Владимир Круглый и Василий Иконников, депутат Госдумы РФ Николай Земцов, а также члены регионального правительства, депутаты облсовета, руководство г. Орла и руководители территориальных подразделений федеральных органов власти.

Перед началом митинга Вадим Потомский тепло поздоровался с очевидцами и участниками Отечественной войны.

— Дай Бог вам, молодым, воротить нашу Родину, а мы еще по-воюем! — сказали ветераны гла-ве региона.

В этот день в сквере Танкистов вновь прозвучали имена освободителей Орловщины — генерал-майора Леонтия Гурьева, человека-легенды Алексея Маресьева, французских лётчиков эскадрильи «Нормандия-Неман»... В боях на орловской земле ещё больше закалилась дружба братских со-ветских народов.

5 августа 1943 года в 2 часа 30 минут воины-разведчики Василий Образцов и Иван Санько подняли красный флаг Победы на дому № 11 по ул. Московской (ныне пл. Мира, 5), а в 24 часа станица нашей Родины Москва салютовала доблестным войскам, освободившим Орёл и Белгород, 12 западами из 120 орудий. Дубли-като победного стяга знаменитая группа юнармейского отряда школы № 33 — победителя городского смотра-конкурса военно-патриотической работы — передала офицерам Академии ФСО России, вновь водружившим его над праздничным городом.

С днём освобождения Орла жителей и гостей города поздравил губернатор Вадим Потомский:

— Именно на Орловщине завершился коренной перелом в ходе Великой Отечественной и Второй мировой войн. Вспоми-



Памяти павших будем достойны!

Фото Светланы Коренёвой



Свидетели огненных дней

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Вадим Потомский, губернатор Орловской области:

— В этом году исполнилось десять лет с момента присвоения городу Орлу почётного звания «город воинской славы». Мы никогда не забудем о неизмеримо высокой цене нашей свободы. Сотни тысяч советских солдат и офицеров остались навечно лежать в орловской земле. В этот светлый для Орловщины день мы склоним головы перед светлой памятью воинов-освободителей, отдавших свою жизнь ради мира на земле.

Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:

— Низкий поклон ветеранам и детям войны, тем, кто выстоял и победил, восстановил из руин и пепла города и села Задоровья, благополучия и удачи вам, дорогие ветераны, процветания России и успешного развития нашей родной Орловщины!

Василий Новиков, мэр г. Орла:

— Во время Великой Отечественной войны многие значимые события, навсегда вошедшие в историю, были связаны с нашим городом. Первый салют прозвучал в честь освобождения от оккупантов Орла и Белгорода. На улицах нашего города прошёл первый в истории парад партизанских соединений. Наш долг — сделать так, чтобы не прерывалась историческая и генетическая память о героическом труде и Великой Победе.

Затем все присутствовавшие

нам пареньком, чтобы отомстить фашистам за погибшего отца. Молодой солдат, участник освобождения западных районов Орловской области в тогдаших её границах — Клинцовского, Стародубского и других — был тяжело ранен при освобождении Варшавы.

Затем все присутствовавшие

почтили память погибших на

фронтах Великой Отечественной войны минутой молчания. Митинг завершился возложением цветов к Вечному огню у подножия монумента, к братской могиле героев-танкистов, павших в ожесточенных боях за

Орёл, и к памятнику Маршалу Советского Союза, дважды Герою Советского Союза, почётному гражданину города Орла Ивану Баграмяну.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

Продолжение темы на 3-й стр.

ЛИЦА ГОРОДА-2017

Самые талантливые и успешные

В канун празднования Дня города наградили победителей ежегодного городского конкурса.

Торжественная церемония награждения победителей конкурса «Лицо города-2017» прошла на сцене Орловского государственного академического театра им. И. С. Тургенева. Благодаря работникам Орловского городского центра культуры каждая такая церемония превращается в не- повторимое и уникальное городское событие.

— 2017 год стал юбилейным сразу для нескольких орловских организаций и коллективов, — говорит директор ОГЦК Елена Майорова. — 100-летие отметила областная газета «Орловская правда», 95 лет — Орловская областная пионерская организация, 50-летие — Орловская телерадиокомпания, в декабре исполнилось 100 лет органам здрава. Поэтому ведущими праздничного мероприятия были выбраны представители каждой юбилейной организации. Молодые люди поведали гостям об особенностях своей работы, её трудностях и радостях.

Слова благодарности победителям конкурса «Лицо города-2017» выразили глава администрации г. Орла Александр Муромский, мэр города Василий Новиков, зампред областного Совета народных депутатов Михаил Бдюнов. Ведь получают это почётное звание самые талантливые, успешные в профессии и общественной жизни орловцы. Так, победителем в номинации «Служба во благо людей» стал главврач НКМЦ медицинской помощи матери и детям им. З. К. Круглой Алексей Медведев, который лично проводил сложнейшие операции и порой круглые сутки проводит со своими пациентами.

Победителями конкурса в девяти номинациях стали представители самых разных сфер деятельности: образования, науки, спорта, культуры, а также многодетные семьи, активных молодёжи, люди с ограниченными возможностями.

Кроме того, в рамках мероприятия состоялась торжественная церемония присвоения звания «Почётный гражданин города Орла» ведущему инспектору по контролю за исполнением поручений губернатора Орловской области, мэру города Орла с 1997 по 2001 год Ефиму Вельковскому. В книгу почёт г. Орла было внесено имя заслуженного работника культуры РФ директора Орловского городского центра культуры Елены Майоровой.

Анна БОНДАРЕВА

НАГРАДЫ

За заслуги перед Россией и Орловщиной

Накануне Дня города в областной администрации орловцам были вручены государственные награды.

На торжественном мероприятии, посвящённом 74-й годовщине освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков и 451-й годовщине основания города, присутствовали губернатор Орловской области Вадим Потомский, руководитель фракции КПРФ в Госдуме РФ Геннадий Зюганов, главный федеральный инспектор по Орловской области Леонид Соломатин, члены Совета Федерации РФ Владимир Круглый и Василий Иконников, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, представители ветеранских организаций и трудовых коллективов.

— Старшее поколение сделало всё, чтобы заложить прочный фундамент для успешного развития Орловской области и всей страны, — обратился к присутствовавшим гла-вице губернатора Орловской области и всей стране, — Мы никогда не забудем о подвиге поколения победителей, о том, какой ценой оплачена наша свобода. Сотни тысяч советских солдат сложили свои головы ради мира. Вечная им память и вечная слава героям!

Вадим Потомский напомнил, что в 2017 году исполнилось десять лет с момента присвоения г. Орлу по-



чтунного звания «Город воинской славы»:

— Это решение Президента РФ с глубокой благодарностью воспринято на Орловщине как дань искреннего уважения к воинам-освободителям, партизанам и подпольщикам, труженикам тыла, детям войны. Под руководством Владимира Владимировича Путина Россия твёрдо и уверенно отстаивает свои национальные интересы, приверженца экономических санкций и политическому противодействию извне.

Глава региона также отметил,

дательского института зерновых и крупяных культур Владимира Зотиков.

Почётное звание «Заслуженный работник культуры РФ» присвоено заведующему экспозиционно-выставочным отделом Орловского объединённого государственного литературного музея И. С. Тургенева Альвине Молозовой.

Члены Орловской региональной организации Союза художников России Иван Костомаров и Владимир Блинин удостоены звания «Заслуженный художник РФ».

Ряды заслуженных работников физической культуры РФ пополнил тренер школы высшего спортивного мастерства Павел Суханов.

Более 50 наших земляков удостоены высоких региональных наград. Из рук первых лиц области генерал-полковник в отставке советник ректора Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ Виктор Зорин получил регалии почётного гражданина Орловской области. Юбилейным знаком «80 лет Орловской области» отмечены участники Великой Отечественной войны, руководители предприятий и организаций, учреждений культуры, представители органов государственной власти и общественности. Среди них — почётный гражданин г. Орла Геннадий Зюганов.

Затем состоялась церемония вручения государственных наград России.

Указом Президента РФ медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени удостоен директор Всероссийского научно-исследовательского института зерновых и крупяных культур Владимира Зотикова.

Александр РОЗОВ

ПОГОДА

Вторник

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Скоро 1 сентября

В «Орловской правде» пройдёт горячая линия по актуальным вопросам, связанным с подготовкой региона к новому учебному году.

Получат ли школьники области бесплатные учебники? Как поступить в случае поборов с родителями на школьные нужды? Будет ли раздельное меню в школьных столовых для учеников из бедных и богатых семей? Какие новостройки впервые примут детей в День знаний? Почему во многих детских садах Орла группы переполнены? Когда Орловщина избавится от обучения школьников в две-три смены?

На эти и другие вопросы ответят член регионального правительства — руководитель департамента образования Орловской области Татьяна Шевцова.

Уважаемые читатели, вы можете задать интересующие вас вопросы в рабочий дни по 14 августа включительно по телефону 8 (4862) 76-15-81 с 9.00 до 18.00 или прислать их на электронную почту редакции от@idorel.ru.

Ответы Татьяны Анатольевны Шевцовой будут опубликованы в одном из номеров «Орловской правды».

Погода

Переменная облачность, небольшой дождь

+21 °C

Вторник

+14 °C

ночь

АКЦЕНТЫ

ЖКХ

В поисках золотой середины

Губернатор Орловской области Вадим Потомский встретился с первым заместителем генерального директора госкорпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ» Владимиром Талалыкиным

Обсуждались вопросы переселения граждан из аварийного жилья, модернизации коммунальной инфраструктуры, совершенствования системы обращения с коммунальными отходами. По окончании встречи Владимир Талалыкин ответил на вопросы журналистов орловских СМИ.

— Прежде всего хочу отметить, что Орловская область находится на первом месте в рейтинге регионов по исполнению мероприятий государственной программы переселения граждан из аварийного жилья. Реализация программы в Орловской области проходила планомерно, и у меня нет сомнений, что она будет выполнена, — подчеркнул Владимир Талалыкин. — На встре-

че с губернатором Вадимом Потомским мы обсудили также вопросы модернизации инфраструктуры коммунального хозяйства, в частности водоснабжения и теплоснабжения, а также обращения с твёрдыми коммунальными отходами. Политика государства в этой сфере предполагает очень серьёзные изменения. Сейчас идёт поиск путей, которые позволили бы привести систему обращения с отходами в цивилизованное состояние. При этом необходимо сделать так, чтобы все эти мероприятия не привели к серьёзному росту тарифов для населения.

— **Владимир Михайлович, есть уже способы решения этой актуальной задачи?**

— Надо признать, что всё очень непросто. Из всех отраслей коммунального хозяйства отрасль обращения с отходами является самой технологически отсталой.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Зачем главе района паспорт?

В администрации области обсудили актуальные вопросы подготовки региона к очередному отопительному сезону.

Главы муниципальных образований, руководители территориальных организаций ресурсоснабжающих компаний, контрольно-надзорных органов обсудили пути решения имеющихся проблем. Вёл совещание первый заместитель губернатора и председателя правительства области Александр Бударин.

— Несмотря на то, что эта работа в регионе планово ведётся с окончания прошедшего отопительного сезона, до начала предстоящего осенне-зимнего периода необходимо выполнить ещё очень большой объём работ, — подчеркнул Александр Бударин. — По предположениям метеорологов, предстоящие осень и зима ожидаются очень сложными по погодным условиям, потому готовность требует-ся повышенная.

ШТРАФНЫЕ МИЛЛИОНЫ

К началу августа жилищный фонд в регионе подготовлен на 67 %, источники теплоснабжения, детские сады и школы — почти на 60 %. Так, в Орле из 1929 многоквартирных жилых домов к отопительному периоду готовы 1487, из 261 км теплосетей — 182 км.

В то же время в некоторых муниципальных образованиях (Малоархангельский, Свердловский, Урицкий, Шаблыкинский районы) допущено заметное отставание в подготовке объектов к отопительному сезону. И это в то время, когда, например, в Ливенском районе готовность уже сегодня превышает 80 %.

Как подчеркнул зампред



Ежегодно в городе необходимо производить замену не менее 5 % ветхих теплосетей

зону получили только 22 из 35 муниципальных образований. Были и такие районы, которые не получили даже акты готовности. На этот раз контроль за получением паспорта готовности будет более жёстким со стороны полпредства Президента РФ в ЦФО.

В начале декабря регионы будут отчитываться по результатам работы по подготовке к отопительному сезону. Руководители тех муниципальных образований, которые не получат паспорта готовности (в крайнем случае акты готовности), будут представлены к увольнению. Никакие сбои в этой работе не допустимы, предупредили глава на совещании.

Александр Ремига сообщил также о рассмотрении нового закона, который активно лоббирует Минэнерго РФ. Суть его в том, что муниципальные образования, не получившие паспорта готовности, будут облагаться внештатным штрафом. Предусматривается определённая градация муниципальных образований (численность населения, количество котельных), но в среднем размер штрафа предполагается установить в районе 20 млн. рублей.

Скажем, Должанский район тоже формально находится сейчас в списке отстающих, хотя на самом деле там почти все объекты полностью подготовлены к отопительному сезону. Но отчёты по этому направлению своей работы в областное управление ЖКХ, ТЭК и энергосбережения должанская администрация не представила. Тогда же в регионе был пройден в целом успешно — во многом благодаря эффективной работе руководства муниципальных образований, а также ресурсоснабжающих организаций. По сути, возникли только две тревожные ситуации: в одном случае произошло обледенение электрических сетей, в другом — прорыв труб в Орле (менее чем за сутки специалисты филиала ПАО «Квадра» устранили аварию). В сравнении с другими регионами ЦФО Орловщина прошла отопительный сезон успешно.

С другой стороны, в 2016 году паспорта готовности к отопительному сезо-

ДИНАМИКА ОБНАДЁЖИВАЕТ

В Орле к предстоящему отопительному сезону подготовлено 1487 из 1929 многоквартирных жилых домов.

Также готовы 19 из 44 школ, 45 из 80 детских садов, 9 из 31 учреждения здравоохранения. Подготовлено 182 км из 261 км теплосетей, 188 из 326 котельных, 44 из 86 ЦПП.

Об этом на совещании сообщил недавно избранный на пост главы администрации г. Орла Александр Муромский. По его словам, на территории города система теплоснабжения имеет ветхие сети совокупной протяжённостью 87 км. Таковые имеются в ведении филиала ПАО «Квадра» — «Орловская генерация» и ООО «Газпром теплоЗнерго Орёл». Согласно требованиям Ростехнадзора ежегодно необходимо производить замену не менее 5 % ветхих теплосетей. Планируется заменить 8,8 км, что даже превышает эти требования.

— По имеющейся у нас информации, работа ведётся в плановом режиме, — сказал Александр Муромский. — Создан штаб, который ведёт мониторинг работы по подготовке города к отопительному сезону.

Глава администрации города назвал сложной ситуацию с оплатой за потреблённые энергоресурсы. Общая задолженность предприятий ЖКХ, управляющих компаниями тепло- и электроэнергии 186 млн. рублей. И это при том, что население платит за потреблённые ресурсы достаточно исправно. По некоторым данным, в Орловской области управляющие компании собирают с населения около 96 % средств за потреблённые ресурсы, а до положительной динамики на 1 июня 2017 года задолженность составляла 591 млн. рублей.

— Этую работу мы не оставляем, с каждым из своих кредиторов работаем в индивидуальном порядке, — подчеркнул Александр Муромский. — Несмотря на все сложности муниципального бюджета, принимаем и будем

Требуются серьёзные капиталовложения, чтобы создать цивилизованные сортировочные станции, перегрузку, чтобы отходы превратить в полезные фракции, в ресурс — в этом заключается задача. Там содержатся материальные ценности, которые надо извлекать, а не просто захоранивать. Нужна индустриализация всего этого потока.

Поэтому с губернатором Орловской области мы сегодня пообщались предметно на эту тему. Вадим Владимирович знает её глубоко и серьёзно, нам важно знать его мнение. Мы ищем пути решения задачи, которые позволяют учесть интересы и населения, и бизнеса. Возможно, именно в Орловской области в этой сфере предполагает очень серьёзные изменения. Сейчас идёт поиск путей, которые позволили бы привести систему обращения с отходами в цивилизованное состояние. При этом необходимо сделать так, чтобы все эти мероприятия не привели к серьёзному росту тарифов для населения.

— **Владимир Михайлович, есть уже способы решения этой актуальной задачи?**

— Надо признать, что всё очень непросто. Из всех отраслей коммунального хозяйства отрасль обращения с отходами является самой технологически отсталой.

— В отрасль требуется вложить очень серьёзные инвестиции. Возмож-

но, федеральный центр каким-либо образом будет заинтересовывать инвесторов?

— Задача инвестора понятна. Уверенность в том, что вложенные средства возвратятся, — главное условие для инвестора при принятии решения о вложении средств. Но возвратность средств может быть реализована в нескольких вариантах. Невозможно все затраты перевести на потребителя. Нельзя допустить, чтобы, например, резко вырос тариф для

населения на вывоз отходов. Есть определённые пределы доступности платёжей для потребителя — иначе никто платить не будет.

Конечно, это и задача государства. Она касается и экологии, и здоровья человека, и состояния наших городов. Поэтому властям своим бюджетом тоже должна участвовать в этой деятельности, идти вместе с бизнесом, на основе государственного-частного партнёрства привлекать и бюджетные деньги, и частные инвестиции. Нахо-

дить золотую середину, которая позволит построить современную инфраструктуру, чтобы бизнес вернул свои вложения, и при этом не создаст трудную ситуацию для потребителя с точки зрения размещения платёжей.

— Программа переселения граждан из аварийного жилья была утверждена и начала реализовываться пять лет назад. С тех пор аварийными были признаны ещё немало многоквартирных жилых домов. Есть ли для жителей этих домов надежда на скорое расселение?

— Действительно, реализация государственной программы переселения граждан из аварийного жилья заканчивается 1 сентября 2017 года. Президент РФ Владимир Владимирович Путин на президиуме Госсовета дал поручение рассмотреть вопрос о поощрении тех регио-



Владимир Талалыкин:
— Нам важно знать мнение губернатора Вадима Потомского по ряду актуальных вопросов

нов, которые своевременно выполнили программу, а она для многих из них была очень напряжённой. И главное — за 2018 год правительство должно разработать новые подходы к вопросам переселения граждан из жилья, признанного аварийным после 1 января 2012 года. Сейчас над

Александр БОЧКОВ

Всё для удобства клиентов



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Новые «окна» соцстраха

Первые посетители нового центра клиентского обслуживания регионального отделения Фонда социального страхования РФ получили услуги.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Бударин, первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области:

— Новый центр создаёт огромные дополнительные возможности для получения социальной помощи людям. Открытие подобного учреждения — это подтверждение сложенной и эффективной деятельности Фонда социального страхования России, регионального отделения ФСС и правительства Орловской области.

Евгений Писаревский, первый заместитель председателя ФСС РФ:

— За последнее время мы замечаем много позитивных изменений в деятельности регионального отделения Фонда социального страхования. Сегодня он является инновационным центром по внедрению современных технологий в сфере оказания услуг соцстраха.

Олег Ревякин, управляющий Орловским региональным отделением ФСС РФ:

— Мы стремимся к тому, чтобы каждый человек мог получить у нас необходимые услуги быстро и качественно. Сегодня Орловская область — это инновационная площадка для новых проектов социальной направленности не только в регионе, но и в масштабах всей страны. Мы благодарны центральному аппарату ФСС и региональному правительству за поддержку.

В современном офисе можно получить полный спектр услуг ФСС — от назначения социальных пособий до приёма расчёта по начисленным и уплаченным страховым взносам. Открыто 18 окон для приёма граждан. Работает система электронной очереди. Заявителю не надо искать в офисе отделение по конкретной услуге, за него это делает администратор.

Прошло немного времени с дня назначения нового руководителя регионального отделения ФСС, а уже проведена масштабная работа и видны хорошие результаты, — отметил на открытии центра клиентского обслуживания Евгений Писаревский, первый заместитель председателя ФСС РФ. — В новом центре созданы комфортные и, главное, безопасные усло-

вия и для клиентов, и для сотрудников. Мне очень приятно, что между органами местной власти и региональным отделением ФСС существуют дружеские и деловые отношения. Без такого сотрудничества невозможна работа на благо людей. Я благодарю правительство Орловской области за понимание и поддержку.

В новом центре особое



Администратор всегда поможет

Ирина ПОЧТАЛИНА

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ



В ДЕНЬ ГОРОДА

Общий праздник

Вадим Потомский и Геннадий Зюганов возложили цветы к памятнику В. И. Ленину в Орле.

Руководитель фракции КПРФ в Государственной думе РФ по традиции посетил свой родной город, чтобы поучаствовать в праздничных мероприятиях, посвящённых 74-й годовщине освобождения г. Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Накануне Дня города члены регионального отделения КПРФ во главе с губернатором Вадимом Потомским и лидером российских коммунистов Геннадием Зюгановым возложили цветы к памятнику В. И. Ленину на центральной площади города.

После возложения цветов Геннадий Зюганов пообщался с орловскими коммунистами, поздравил их с днём освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков и вручил новым членам партии партийные билеты.

Завершилась встреча общим фотоснимком на память.

Михаил КОЖИН

Вадим Потомский и Геннадий Зюганов возложили цветы к памятнику В. И. Ленину

ОРЕЛ – ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Склоняя головы



Освобождение города – священный праздник для орловцев

Орловцы приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов к стеле «Орёл – город воинской славы».

В мероприятии, состоявшемся накануне дня освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков, приняли участие губернатор

Орловской области Вадим Потомский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор по Орловской области Леонид Соломатин, председатель фракции КПРФ в Государственной думе РФ Геннадий Зюганов, члены Совета Федерации РФ Владимир Круглый

и Василий Иконников, члены регионального правительства, руководство г. Орла, представители общественных организаций, духовенства, жители города.

Глава региона Вадим Потомский поздравил орловцев с 74-й годовщиной освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

— Для всех жителей области

этот священный праздник, — обратился к присутствовавшим губернатор. — Встречая его, мы с гордостью вспоминаем о подвиге защитников Родины. Склоняя головы перед светлой памятью воинов-освободителей, партизан и подпольщиков, скорбим о мирных гражданах, погибших в годы Великой Отечественной войны.

После торжественной церемо-

ни возложения цветов к стеле Вадим Потомский вручил десяти юным орловцам паспорта гражданства РФ, отметив, что те, кто получил свой главный документ, берут на себя ответственность за судьбу Отечества, за продолжение великих традиций наших предков.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

ПАМЯТЬ

«Вы не погибли, вы просто ушли в небеса...»

Когда речь заходит о войне, сердца людей всех возрастов и сословийются в унисон.

В д. Вязки Орловского района прошёл митинг, посвящённый открытию памятника знака детям и матерям войны.

Участниками мероприятия стали губернатор Орловской области Вадим Потомский, лидер фракции КПРФ в Государственной думе Геннадий Зюганов, член Совета Федерации Федерального со-брания РФ Василий Иконников, депутат Государственной думы РФ Николай Земцов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, члены регионального правительства, глава Орловского района Юрий Парафин, местные жители.

Два года назад инициативная группа реготделения Общероссийской общественной организации «Дети войны» выступила с предложением увековечить память тех, кто в силу страшных обстоятельств уже в раннем возрасте ощутил тяготы военного времени, и возвести мемориальный комплекс «Военная семья» в деревне Вязки Орловского района. И вот рядом с стелой с именами 127 солдат, отдавших свои жизни в боях за Орёл (в 1943 г. здесь вели ожесточённые бои 308-я стрелковая дивизия 3-й армии генерал-майора Л. Н. Гуртьева), появились два памятных знака: солдатским вдовам и детям военного времени. Монументы создавались на доброволь-



Каждый цветок – как слеза и молитва

Фото Сергея Морозова

ные пожертвования — около 600 тысяч рублей.

Глава региона Вадим Потомский поздравил присутствовавших с 74-й годовщиной освобождения Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

— Вы выстоали в тяжелейших испытаниях, — обратился губернатор к детям войны. — Война лишила вас

детства, у многих отняла родных и близких. Но небывалые трудности закалили вашу волю, укрепили чувство ответственности, веру в лучшее будущее своей страны. Каждый из вас — это часть истории нашего края. Вы с честью доказали преданность Родине — самоотверженно тружились, восстанавливали разрушенные города и сёла,

внесли огромный вклад в развитие родной Орловщины и всей России. Мы гордимся вами и делаем всё возможное, чтобы ваша жизнь стала лучше и чтобы ваш подвиг никогда не стёрся в памяти народа. На 70-летие Великой Победы мы выпустили сборник воспоминаний детей войны «Страницы военного детства». Сегодня, открывая

этот памятник, мы делаем очередной важный шаг сохранения памяти о той страшной войне, отдаём дань глубокого уважения победителям. Низкий вам поклон! Вся ваша жизнь — это настоящий подвиг во имя Родины. Мы должны сделать всё, чтобы наши дети и внуки никогда не увидели ужасов войны.

Руководитель фракции

КПРФ в Государственной думе ФС РФ Геннадий Зюганов подчеркнул, что на Орловщине похоронено почти столько же, сколько живёт сегодня — около 750 тысяч человек. Лучшие сыны и дочери нашей державы здесь ломали хребет фашистскому зверю — для того, чтобы освободить страну от нашествия, которое грозило всему человечеству.

— У нас в семье все воевали. Старший брат отца похоронен на белорусской земле, он участвовал в операции «Багратион». Отец защищал Одессу, сражался за Севастополь, был там смертельно ранен, но после пяти операций выжил почти 45 лет работал учителем на орловской земле, — сказал Геннадий Андреевич. — Я хочу поклониться этому святому месту, поблагодарить вас за то, что вы храните память о тех событиях. Этот памятник символизирует нашу верность всему лучшему, святому и добруму, что есть на земле. Спасибо Орловщне за эту верность и любовь к Родине!

Участники митинга почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания. Активисты молодёжных движений зажгли свечи у мемориала, орловцы возложили цветы. И поток людской, казалось, не иссякнет.

Слова из проникновенно исполненной девушки песни отыгались в каждом сердце: «Вы не погибли, вы просто ушли, просто ушли в небеса. На безымянных высотах земли ваши слышны голоса...»

Анжела САЗОНОВА



ОРЛУ – 451 ГОД

Дань памяти великому царю

В День города Орла казаки возложили цветы к памятнику его основателя — царя Ивану Грозному.

5 августа члены Орловского городского казачьего общества, а также близлежащих «хуторов» — Орловского, Урицкого, Корсаковского и Свердловского районов возложили цветы к подножию памятника Ивану Грозному.

— В городах-крепостях, которые строились во время правления Ивана Васильевича Грозного на засечных чертах государства, прежде всего служили казаки. Они защищали границы нашего Отечества, — сказал атаман Орловского отдельского казачьего общества Михаил Потуров.

Иван ПОЛЯКОВ

ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

Имена неизвестны, подвиг — бессмертен

В селе Яковлево Свердловского района перезахоронены останки 33 красноармейцев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Торжественный митинг, посвящённый памяти погибших бойцов, состоялся 4 августа на воинском мемориале с. Яковлево. В нём приняли участие руководители области и района, активисты общественных организаций, члены поискового движения, а также жители района.

От имени губернатора

и правительства региона к участникам митинга обратились руководитель департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова.

— Практически на всей территории Орловщины в годы Великой Отечественной войны шли ожесточённые бои, — сказала она. — Погибшие красноармейцы отдали свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. Особую благодарность выражают поисковикам за их труд.

Губернатор и правительство области всегда будут поддерживать поисковое движение. Как рассказал председа-

тель общественной областной поисковой организации «Взлёт» Михаил Крутых, во втором этапе летней «Вахты Памяти-2017» на территории Свердловского района приняли участие более ста поисковиков из Орловской, Курской, Воронежской, Липецкой областей и Чукотского автономного округа.

— Для войны близ села Яковлево находились так называемая «дорога войны», — пояснил он. — На её оборону сбрасывали тела солдат, погибших на поле сражения. Мы уже подняли останки 33 бойцов, обследовав 700 метров до-

роги. По нашей информации, всего там могло быть «похоронено» около ста человек. Осенью мы планируем продолжить работу в этой местности.

Глава Свердловского района Виктор Рожков отметил, что в июле 1943 года на территории района развернулся кровопролитный бой за его освобождение от немецко-фашистских захватчиков.

По официальным дан-

СЕВАСТОПОЛЬ – ОРЕЛ

Наш общий рубеж

Сегодня в Крыму стартует масштабный гражданско-патриотический проект.

Основная цель проекта «Севастополь – Орёл: наш общий рубеж» — вовлечь молодых людей из Орла и Крыма в работу по восстановлению и сохранению мемориальных захоронений, памятных знаков и обелисков, увековечивающих ратные подвиги российского воинства в многочисленных сражениях на южных рубежах нашей страны.

— Именно такая деятельность наряду с архивной работой может стать значимым символом неразрывной связи исторической судьбы Крыма и сотен городов России, в том числе и Орла, — говорит один из организаторов проекта, депутат Орловского областного Совета народных депутатов Максим Боев.

Александр МАЗАЛОВ

С 9 августа активисты Орловского отряда общественного движения «Бессмертный полк» при участии ОГУ им. И. С. Тургенева и региональной организации «Патриоты Орловщины» начнут работы по благоустройству мемориальных захоронений, памятных знаков и обелисков, увековечивающих ратные подвиги российского воинства в многочисленных сражениях на южных рубежах нашей страны.

— Именно такая деятельность наряду с архивной работой может стать значимым символом неразрывной связи исторической судьбы Крыма и сотен городов России, в том числе и Орла, — говорит один из организаторов проекта, депутат Орловского областного Совета народных депутатов Максим Боев.

11 августа участники мероприятия презентуют проекты установки памятной стелы от благодарных орловцев на месте

Андрей БЕЛОВ

РАЗНОЕ

ВЫСТАВКИ

«Город-воин, город-птица...»

Книжная выставка с таким названием открылась в областной библиотеке им. И. А. Бунина.

На выставке представлены книги Г. Пясецкого «Забытая история Орла», В. Неделина «Орёл изначальный», А. Майорова «История орловской Славянской истории с древних времен до конца XVII века», А. Лысенко «Орёл», А. Кондратенко «Чужие и свои», В. Катанова «Орловские были» и др.

Летопись основных событий 1566–2000 гг. представлена в книге «Орёл из века в век». Книга рассказывает о событиях, происходивших в политической, общественной, социальной и культурной жизни Орла с момента основания города и до завершения XX века.

Книга А. Гольцовой «Почётные граждане города Орла» и сборник краеведческих и публицистических статей К. Грамматчикова «О вере, чести и долге» повествуют о людях, внёсших вклад в русскую историю, оставивших след на своей малой родине.

Огненным смерчом прошлась война по родной земле: разрушенные города и посёлки, сожжённые дотла деревни. В книге «Выстоали и победили!» освещаются события, происходившие на территории Орловской области в 1941–1945 гг. Представленные в книге документальные свидетельства воссоздают трагическую картину первых месяцев войны, периода оккупации, рассказывают о партизанском, подпольном движении на оккупированных врагом территориях, трудовом подвиге орловцев, восстановивших разрушенное врагом народное хозяйство.

Книга Е. Щекотихина «Орловская битва», «Битва на Соборовском поле: герой и судьбы», «Моряки-тихоокеанцы в битве за Орёл» и др. в полной мере раскрывают героизм советских солдат, отстоявших право на мирную жизнь, освободивших землю от ига фашизма.

Воспоминания генерала армии А. Горбатова напомнят читателю о долом и трагическом пути к победе, о становлении солдата-победителя. Книга Героя Советского Союза А. П. Маресьева рассказывает о великой битве под Курском, о беспримерном мужестве советских лётчиков. Франсуа де Жоффр, сражавшийся на советско-германском фронте в составе добровольческого авиаполка «Нормандия-Неман», написал книгу о французских лётчиках.

Выставка будет работать до 12 августа.

Василиса ЖАДОВА

История вещей

С 1 по 13 августа в областной библиотеке им. И. А. Бунина работает выставка-просмотр «History of Things».

В экспозиции представлены периодические издания на русском и иностранных языках, рассказывающие об истории самых разных вещей, которыми мы пользуемся в повседневной жизни. Удивительно, но мало мы иногда о них знаем.

Когда перчатки из полезной вещи превратились в модное дополнение к одежде? Сколько тысяч слов можно написать одним карандашом? Где была создана электрическая зубная щётка? Какие игрушки были самыми популярными в ХХ веке?

Можно задать тысячу таких вопросов, и не всегда мы можем на них ответить. Как непросты простые вещи, сколько интересного связано с каждой из них. Вы узнаете, как люди создавали и совершенствовали вещи, которые теперь стали для нас привычными.

Алиса СИНИЦЫНА

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

Под видом Электрика

Выдавая себя за электриков, мошенники проникают в дома и квартиры орловцев и похищают деньги.

Схема простая. Воры сообщают человеку, что ему пора заменить электросчётчик, и пока один человек отвлекает внимание, второй похищает деньги. Как сообщает пресс-служба ООО «Орловский энергосбыт», сотрудники компании не проводят повартирных обходов с целью замены электросчётчиков. Электротротёр выезжает к абоненту только после оставленной в клиентском офисе или на сайте компании заявки и оплаты. К тому же с клиентом предварительно связываются по телефону, чтобы договориться о времени визита. У всех сотрудников ООО «Орловский энергосбыт» есть соответствующие удостоверения.

Срок очередной поверки счёта указывается в верхней части квитанции. При приближающемся окончании срока на электрощиток абонента сотрудники «Орловского энергосбыта» наклеивают информационный стикер с контактными телефонами, по которым можно уточнить дальнейшие действия по замене или поверке электросчёта. Получить консультацию также возможно по бесплатному телефону контактного центра 8-800-100-88-11.

Ирина ПОЧИТАЛИНА



НОВОСТИ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОРЛА

С праздником, любимый город!

В библиотечно-информационном центре им. В. Г. Ерёмина ЦБС г. Орла прошла программа «С праздником, родной Орёл!», посвящённая Дню города.

В ходе торжественной встречи все собравшиеся пропалистали странные истории родной Орловщины, вспомнили самые важные даты, события, а также великих и известных орловцев, живших у нас в разные эпохи.

Все слушатели с глубоким чувством гордости, уважения и благодарности вспомнили героев Великой Отечественной войны, просмотров музикальные клипы данной тематики и документальную хронику.

В конце праздничной программы все собравшиеся выразили свои тёплые пожелания к Дню города и надежду на то, что Орёл будет процветать и дальше.

Василиса ЖАДОВА

ЗА ВДВ!

Никто, кроме них

Орловских десантников чествовали возле памятника участникам локальных войн и военных конфликтов на Наурском шоссе в Орле.

В День ВДВ, 2 августа, здесь состоялся торжественный митинг, посвящённый 87-й годовщине образования Воздушно-десантных войск.

Поздравить десантников пришли зампред правительства Орловской области по безопасности Виталий Утешев, виде-спикер регионального парламента Михаил Вдовин, руководители администрации г. Орла, представители общественных организаций региона.

— Воздушно-десантные войска — это передовой отряд Российской армии, который в кратчайшие сроки выполняет любые поставленные задачи не только на территории нашей страны. От имени губернатора и председателя правительства области Вадима Потомского поздравляю вас с праздником! — обратился к десантникам Виталий Утешев.

Первый зампредседателя Орловского облсовета Михаил Вдовин, поздравляя десантников, отметил, что сегодня в городах России чествуют элитные войска Вооружённых сил России:

— ВДВ заработали авторитет на полях сражений Великой Отечественной войны, — сказал он. — Участствуя в военных конфликтах, ни один десантник не дрогнул перед врагом.

За высокое чувство гражданственности, сохранение традиций ВДВ почетными грамотами были награждены некоторые ветераны службы. В частности, полковник запаса ВДВ Валерий Веденин — основатель военно-патриотического центра «Десантник». Александр ВЕТРОВ

ЭХО ЧЕРНОБЫЛЯ

Обман на радиации

Получатели чернобыльских льгот должны помнить об ответственности.

Те орловцы, которые постоянно проживают на загрязнённой территории вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, имеют право на льготы. Это досрочный выход на пенсию по старости, повышение пенсии неработающим пенсионерам за постоянное проживание на загрязнённой территории, получение ежемесячных денежных выплат и другие.

Пресс-служба Отделения ПФР по Орловской области сообщает, что право на меры государственной поддержки имеют только те, кто фактически проживает на загрязнённой территории. Если человек проживает в другом месте, то его могут привлечь к ответственности по ст. 159 ч. 1 Уголовного кодекса РФ «Мошенничество».

Ирина ФИЛИНА

ПОДЛОГ

В погоне за показателями

Сотрудник полиции подозревается в превышении должностных полномочий за фальсифицированный протокол.

Как сообщает СУ СК РФ по Орловской области, начальник отделения № 3 отдела экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по г. Орлу Павел Кленышев в октябре 2016 года составил протокол проверочной закупки, содержащий заведомо недостоверные сведения. С целью увеличить количественные показатели в работе полицейский указал протокол, что продавец торгового павильона продала несвоевременно выданному бутылку водки и пачку сигарет. При этом данный документ послужил основанием для незаконного привлечения продавца к административной ответственности.

Уголовное дело в отношении Кленышева возбуждено по ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

Виктор КРУТОВ

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с п. 10 ст. 15.1 ФЗ 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А. Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: ООО «Знаменский СПЦ», адрес: Орловская область, г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70, тел. 54-58-52.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат 57-10-2011 г., почтовый адрес: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk571@yandex.ru

Кадастровый номер исходного земельного участка: № 57:10:0070101:47, адрес: Орловская обл., Орловский р-н, Станово-Колоельское с/п, территория бывшего ТОО «Становоколоельское», участок расположен северо-восточной южной части с. Станово-Колоель (Редкино), по обе стороны автодороги, примыкает к балкам ур. Колоколы и ур. Кривокова, на краю землепользования бывшего ТОО «Становоколоельское», а также естественные кормовые угодья.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А. Ю., в рабочие дни с 9.00 до 15.00 и с 14.00 до 17.00.

Зainteresованные лица могут направить свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого срока с момента опубликования извещения по адресу: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6.

Уважаемые читатели!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на ведущую областную газету

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

на каждый месяц

2-го полугодия 2017 год

КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА В Г. ОРЛЕ
(доставка газет в организацию – от 10 экз.) **50 руб.**

В РЕДАКЦИИ: вторник, среда, пятница (получение по месту подписки) **38,33 руб.**

ДЛЯ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ ПОДПИСЧИКОВ **35 руб.**

ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ **35 руб.**

В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ (доставка адресату)

ПО ИНДЕКСУ П2352 «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду) **79,45 руб.**

ПО ИНДЕКСУ П2367 «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеры, ветераны, инвалиды, жертвы незаконных политических репрессий, ветераны и инвалиды боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов чернобыльской аварии, инвалидов 1-й и 2-й групп, многодетных семей) (получение газеты в среду) **50,01 руб.**

ПО ИНДЕКСУ П2298 «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газеты во вторник, среду, пятницу) **103,99 руб.**

В областной детской и медицинской библиотеках Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки) **45 руб.**

Линия почтовой подписки в режиме автоответчика **76-33-64**

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор: А. В. Усталов.

Главный редактор: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionrel.ru.

Электронная почта: org@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32.

Редакционный агентство: 76-50-44, тел./факс 8 (4862) 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и свёрстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд». 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику – 19.00, фактически – 19.00. Индекс 53180. Объём 3 п. л. Тираж 4000 экз. Заказ № 1581.



17087